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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Aumentar a taxa de natalidade e melhorar as instalações complementares 

destinadas à assistência infantil 

 

A baixa taxa de natalidade é já um problema mundial. Nos últimos três anos, o 

número de recém-nascidos em Macau tem diminuído, e em 2022, a taxa de natalidade 

bateu um novo recorde ao atingir 6,4‰, o valor mais baixo desde 1985. [1] De facto, o 

Governo tem-se esforçado bastante para incentivar e aumentar o desejo de ter filhos, 

por exemplo, aumentou a licença de maternidade remunerada, introduziu os cinco 

dias de licença de paternidade, aumentou o subsídio de nascimento, tem promovido 

actividades de educação parental, etc. 

No entanto, para o público em geral, "não poder ter filhos" e "não poder sustentá-

los" são problemas importantes, mas os mais relevantes são os factores económicos. 

As políticas de incentivo à natalidade em vários países e regiões do mundo podem 

incluir subsídios financeiros directos e apoio indirecto, como a licença de maternidade, 

a licença pré-parto, a licença de paternidade remunerada, apoio aos cuidados infantis, 

benefícios para as crianças em idade pré-escolar, alterações fiscais e das políticas de 

subsídio à habitação, etc., para se criar um ambiente favorável para as crianças. 

Muitas províncias e cidades do Interior da China lançaram subsídios para os cuidados 

infantis, subsídios para as despesas antes da entrada na escola, subsídio de 

nascimento para o segundo e terceiro filho, prioridade no arrendamento de habitações 

públicas para quem tem filhos, e a inclusão da reprodução assistida no âmbito do 

reembolso da Categoria A dos seguros médicos, entre outras políticas de apoio à 
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natalidade [2]. Em Singapura, o governo adoptou várias políticas, incluindo o bónus à 

natalidade, a criação de contas para as crianças, a licença de paternidade até as 

crianças atingirem 6 anos, subsídios para cuidar das crianças, e um regime de 

habitação pública aperfeiçoado para promover a natalidade e a constituição de família 

[3]. Na Alemanha, o governo atribui subsídios aos pais [4], subsídios para assistência 

às crianças, aumentou a duração da licença de paternidade e a colaboração de ambos 

os pais na educação das crianças, entre outras medidas. Na Finlândia, o Governo dá 

muita importância à educação das crianças e à família, e lançou várias medidas, como 

a licença de maternidade, a licença de paternidade, os pacotes de oferta para recém-

nascidos e a licença parental flexível.  

Estas medidas podem não ser capazes de aumentar a taxa de natalidade a curto 

prazo, como demonstram as actuais taxas de natalidade em vários países, mas 

proporcionam um certo alívio às famílias que desejam ter filhos e comprovam que 

quebrar a barreira da baixa taxa de natalidade requer liderança do Governo e esforços 

concertados de toda a sociedade. 

Para aumentar a taxa de natalidade e melhorar as instalações complementares 

destinadas à assistência infantil, interpelo sobre o seguinte: 

1. No que diz respeito às políticas de assistência infantil, o Governo deve tomar 

como referência as práticas de outros países, melhorar os subsídios de 

incentivo à natalidade e à educação das crianças, lançar subsídios para a 

assistência infantil, subsídios para a contratação de empregadas domésticas, 

e subsídios para produtos de bebés e crianças, com vista a reduzir os custos 

com a educação e incentivar os cônjuges a terem mais filhos. O Governo vai 

fazê-lo? No que diz respeito às licenças remuneradas, o Governo deve ajustar 
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a duração das licenças de maternidade e de paternidade, pois os pais 

precisam de acompanhar os filhos ao longo do seu processo de crescimento, 

por exemplo, na doença, nos cuidados médicos e na participação em 

actividades escolares, por isso o Governo deve ponderar sobre a criação da 

licença parental partilhada. Vai fazê-lo? Quanto à devolução do imposto 

profissional, o Governo deve aumentar o respectivo montante ou determinar 

o valor limite da devolução tendo em conta o número de filhos do contribuinte. 

Vai fazê-lo? 

2. Algumas famílias enfrentam dificuldades de fertilidade, gastam muito dinheiro 

e energia em exames e tratamentos médicos, que, normalmente, exigem 

medicação convencional, cirurgia e reprodução assistida. O Governo deve 

reforçar o apoio médico aos casais que pretendem ter filhos e lançar subsídios, 

para reduzir os encargos com os tratamentos médicos. Como é que o Governo 

vai fazer isto? 

3. As salas de amamentação e os berçários são instalações essenciais, no 

entanto, ainda há espaço para melhorias, sobretudo nos locais públicos. O 

Governo deve alargar ainda mais a rede pública das salas de amamentação 

e berçários, e incentivar mais empresas e organizações de grande dimensão 

a criarem mais salas de amamentação e mais berçários. Como é que o 

Governo vai fazer isto? As informações sobre estas instalações estão 

dispersas, assim, o Governo deve concentrá-las nos serviços e locais públicos, 

e inseri-las também na “Conta Única de Macau” e no Mapa de Macau, para 

facilitar a pesquisa por parte de residentes e turistas, criando-se, assim, uma 

atmosfera social amiga das mães e dos bebés. Como é que o Governo vai 

fazer isto? Além disso, no que diz respeito à promoção da natalidade, o 
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Governo deve, em conjunto com os Serviços de Saúde, o Instituto de Acção 

Social e a Conservatória do Registo Civil, sensibilizar os casais registados 

sobre as políticas de apoio à natalidade, tais como a licença de maternidade, 

a licença de paternidade, o subsídio de nascimento, etc., para reforçar os 

efeitos da referida promoção. O Governo vai fazê-lo? 
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